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LGBT hakkında kamuoyu araştırması
yapıldı
NG Araştırma, ülkem�zdek� �nsanların LGBT b�reylere ve farklı c�nsel yönel�mlere
karşı düşünceler�n� anal�z ett�

NewsABONE OL

18-30 Mayıs 2023 tar�hler� arasında 18 yaş üzer�, 1491 k�ş�n�n katılımı �le onl�ne araştırma

platformu bender�mk�.com üzer�nde araştırma gerçekleşt�.

LGBT kısaltmasının anlamını b�l�yor musun? 

LGBT konusu, toplumumuzda çeş�tl� tartışmalara ve duygusal tepk�lere yol açab�len b�r

konu. Bu nedenle bu kamuoyu araştırması, toplumun genel tutumunu ve düşünceler�n�

anlamak �ç�n öneml� b�r kaynak sunuyor.

Araştırmaya katılan her 4 k�ş�den 3’ü, LGBT kısaltmasının ne anlama geld�ğ�n� b�ld�ğ�n�

bel�rtt�. Bu sonuçlar, LGBT konusu hakkında genel b�r b�l�nç düzey�n�n olduğunu

göstermekte.
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LGBT hakkındak� düşünceler�n ne?

LGBT hakkındak� düşüncelere gel�nd�ğ�nde, katılımcıların %45’� bu gruba karşı

olduğunu bel�rt�rken, %31’� �se ne destekled�kler�n� ne de karşı olduklarını �fade ett�.

%24’lük b�r kes�m �se bu gruptak� �nsanların seç�mler�ne saygı duyduklarını bel�rtt�.

LGBT sen�n �ç�n ne �fade ed�yor?

Katılımcıların %32’s�, LGBT’n�n değerler�yle uyuşmayan b�r durumu �fade ett�ğ�n�

düşünürken, %23’lük b�r kes�m bu konuyu sapkınlık olarak değerlend�r�yor.

Bununla b�rl�kte, %21’l�k kes�m LGBT’n�n c�nsel yönel�m ve c�ns�yet roller�n�n çeş�tl�l�ğ�n�

�fade ett�ğ�n�, %18’� �se bu konuda taraf olmadıklarını ve bel�rg�n b�r görüşler� olmadığını

�fade ett�.

LGBT yürüyüşler�ne destek verd�n m�?

Her yıl Haz�ran ayının sonlarında dünya genel�nde kutlanan, LGBT b�reyler ve LGBT

b�reylere destek veren k�ş�ler�n katılımıyla gerçekleşen etk�nl�kler düzenlen�yor.

Ülkem�zde de bu yürüyüşler düzenlen�yor. Ülkem�zdek� bu yürüyüşlere katılım oranı

oldukça düşük.



Katılımcıların yalnızca %3’ü LGBT yürüyüşler�ne destek verd�kler�n� bel�rtt�. Bu da genel

olarak ülkem�zde LGBT yürüyüşler�ne olan katılımın da desteğ�n de sınırlı olduğunu

göster�yor.

LGBT b�reyler toplumu hang� yönde etk�l�yor?

LGBT b�reyler�n toplumu nasıl etk�led�ğ�n� sorduğumuzda, olumsuz etk�led�ğ�n�

düşünenler ön plana çıktı. %67’l�k b�r oranla katılımcılar LGBT b�reyler�n toplumu

olumsuz yönde etk�led�ğ�n� düşündükler�n� �fade ett�.



%30’luk b�r oran �se LGBT b�reyler�n toplumu herhang� b�r şek�lde etk�lemed�ğ�

görüşünü paylaşırken, yalnızca %3’lük b�r kes�m �se LGBT b�reyler�n toplumu olumlu

yönde etk�led�ğ�n� bel�rtt�.

Eşc�nsell�k, �nsan doğasında var mı?

Eşc�nsell�k konusunun, �nsan doğasında var olup olmadığına da�r sorumuzun cevapları

görecel� olarak b�rb�r�ne daha yakın oldu. %42’l�k oranla katılımcıların çoğunluğu

eşc�nsell�ğ�n �nsan doğasında olmadığını düşündükler�n� �fade ett�.

%24’lük kes�m �se eşc�nsell�ğ�n �nsan doğasında var olduğunu savunurken, bu konuda

kes�n b�r görüşü olmayanlar da %34 olarak ortaya çıktı.

Çocuğunun, LGBT b�r b�rey olması durumunda çocuğuna yaklaşımın nasıl olur?

Toplumda LGBT konuları hakkındak� farkındalık ve kabul düzey� artarken, bu konuda

hala bazı ön yargılar ve farklı tepk�ler görülüyor. Anne babalar �ç�n dünyanın en değerl�s�

olan çocuğunun LGBT b�r b�rey olması durumunda olumsuz b�r yaklaşım

serg�leyecekler�n� bel�rten ebeveynler�n oranı oldukça yüksek.



Katılımcıların %53’ü çocuklarının LGBT b�r b�rey olması durumunda olumsuz b�r tavır

takınacaklarını �fade ett�. Bu, hala LGBT b�reylere yönel�k oldukça olumsuz b�r algının

var olduğunu göster�yor. %37’l�k b�r oran �se ne olumlu ne olumsuz b�r yaklaşım

serg�leyecekler�n� bel�rtt�. Olumlu b�r yaklaşım serg�leyeceğ�n� bel�rtenler�n oranı �se

%10 oldu.

Çocuğun LGBT b�r b�rey olursa ona karşı tepk�n ne olur?

Çocuğun LGBT b�r b�rey olduğu durumda ebeveynler�n tepk�ler� hakkında sorduğumuz

soruda �se farklı tepk�ler ortaya çıktı.

%35’l�k b�r oranla katılımcılar, çocuklarının LGBT olduğu durumda saygı duyacaklarını

ve herhang� b�r tepk� vermekten kaçınacaklarını �fade ett�. %33’lük b�r kes�m �se

çocuklarının LGBT olduğunu sapkın b�r durum olarak düşünecekler�n� bel�rtt�.

Ebeveynler�n bu durumda verecekler� tepk�ler�n dağılımı şu şek�lde sıralandı:



LGBT b�reylere haksızlık yapılıyor mu?

Ülkem�zde LGBT b�reyler hakkında çok farklı f�k�rler hak�m. Pek�, toplum olarak

�steyerek veya �stemeyerek bu b�reylere haksızlık yapıyor muyuz?

Katılımcıların %42’s� LGBT b�reylere yönel�k haksızlık yapıldığını düşünmüyor. %21’l�k

kes�m �se LGBT b�reylere yönel�k haksızlığın olduğunu, %37’l�k b�r oran �se kararsız

olduğunu �fade ett�.

LGBT b�reyler toplumun yapısını bozuyor mu?

Katılımcıların cevaplarını �nceled�ğ�m�zde LGBT b�reyler�n toplumun yapısını bozduğunu

düşünenler�n oranı oldukça yüksek çıktı.

Katılımcıların %59’u LGBT b�reyler�n toplumun yapısını bozduğunu düşünürken, %17’s�

�se bu düşüncede olmadığını bel�rtt�. Katılımcıların %24’ü �se kararsızlardan oluşuyor.

LGBT b�reyler�n hakları konusunda yasalar yeterl� m�?

Katılımcıların yalnızca %15’� LGBT b�reyler�n hakları �ç�n yasaların yeterl� olduğunu

düşünüyor. %32’s� �se yasaların yeterl� olmadığını bel�rt�rken, %53’lük kes�m �se bu

konuda b�lg�s�n�n olmadığını bel�rtt�.

LGBT b�reyler�n hakları konusunda kamuoyu desteğ� yeterl� m�?

LGBT b�reyler�n hakları konusunda kamuoyu desteğ�n�n yeterl� olup olmadığına yönel�k

görüşler de çeş�tl�l�k göster�yor.



Katılımcıların görüşler� şu şek�lde sıralandı:

Kend�n� LGBT topluluğuna yakın h�ssed�yor musun?

Katılımcıların %81’� kend�ler�n� LGBT topluluğuna yakın h�ssetmed�kler�n� �fade ett�. %3’ü

�se kend�ler�n� LGBT topluluğuna yakın h�ssed�yor.

%16’lık kes�m �se bu konuda tarafsız olduğunu bel�rtenlerden oluşuyor.
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